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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:23 Nedskärning av anslag för brottsförebyggande insatser mitt i 
ökande gängvåld

Det är djupt oroande att regeringen och Sverigedemokraterna i en tid när vi ser 
en markant ökning av gängrelaterat våld beslutar att skära ned på anslagen för 
brottsförebyggande insatser. Förebyggande åtgärder är en nyckelfaktor i 
kampen mot organiserad brottslighet, särskilt när vi talar om unga individer 
som står på tröskeln till en kriminell bana.

Sverige är i en kris. Det rapporteras nästan dagligen om skottlossningar och 
gängrelaterade brott där barn drabbas, antingen som förövare eller offer. 
Åklagarmyndigheten rapporterar även om en markant ökning av unga som 
misstänks för grova våldsbrott. I denna stund av akut behov av åtgärder väljer 
regeringen i stället att skära ned på de mycket nödvändiga brottsförebyggande 
insatserna med 170 miljoner kronor.

Samtidigt är det tydligt att den fortsatta ökningen av medel till polis, 
rättsväsen och kriminalvård, även om den är välkommen, inte räcker till för att 
hantera den nuvarande krisen. Vi kan inte enbart fokusera på rättsliga påföljder 
när vi vet att nyrekryteringen till gängen fortsätter i en oroande takt. Det krävs 
en mer övergripande strategi där vi också investerar i förebyggande åtgärder 
som riktas direkt mot de unga som är mest utsatta. 

Mina frågor till justitieminister Gunnar Strömmer är följande:

 

1. Hur motiverar ministern nedskärningen av anslag för 
brottsförebyggande insatser, särskilt i ljuset av det aktuella 
gängvåldsklimatet?

2. Vilka åtgärder avser regeringen och ministern att vidta för att 
säkerställa att kommunerna har de nödvändiga resurserna för att hantera 
den ökade brottsligheten, särskilt bland unga?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-09-22
Besvaras senast
2023-10-06
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………………………………………

Lars Isacsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


